

Συνέντευξη



# Σοσιαλιστική γεωργία ζητούν Ελλάδα και Γαλλία

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΓΑΛΛΙΑΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑΣ κ. ΚΡΕΣΣΟΝ ΜΕ ΤΟΝ κ. ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ

Οι σχέσεις στενής φιλίας ανάμεσα στο ΠΑΣΟΚ και το Γαλλικό Σοσιαλιστικό Κόμμα έχουν αποδειχθεί ότι είναι ασπαστικό, θετικό, στοιχείο, που προωθεί και διευκολύνει τις σχέσεις ανάμεσα στις δύο χώρες και ανάμεσα σε άτομα που βρίσκονται σε θέσεις ευθύνης όταν πρόκειται να αναζητηθούν λύσεις για

την αντιμετώπιση κοινών προβλημάτων. Αυτό τόνισε χτές η Γαλλίδα υπουργός Γεωργίας κ. Κρεσσόν μετά τη συνάντησή που είχε με τον κ. Κ. Σημίτη για το θέμα της αύξησης των τιμών στα αγροτικά προϊόντα. Από τις απαντήσεις που έδωσαν οι δύο υπουργοί προκύπτει ότι χωρίς να κάνουν «μέτρωπο» οι μεσο-

γειακές χώρες υποστηρίζουν η μία τα αιτήματα της άλλης γιατί αντιμετωπίζουν τα ίδια σχεδόν προβλήματα (πληθωρισμός, μεσάζοντες, έλλειψη οργάνωσης αγοράς κλπ.). Και οι δύο χώρες διαπορρίπτουν τις προτάσεις της Επιτροπής για τις αυξήσεις του 90% και διατηρούν το δικαίωμα

Οι προτάσεις της Επιτροπής, επηρεασμένες η κ. Κρεσσόν, είναι αντικρατικές. Από τη μια, ζητά να εξακολουθήσει να υπάρχει γεωργική δραστηριότητα και ταυτόχρονα προτείνει αύξηση των τιμών των γεωργικών προϊόντων μόνο 90%.

Απαγορεύει τις εθνικές ενισχύσεις και εξακολουθεί να εισάγει σε τεράστιες ποσότητες προϊόντα που αποκαλούνται υποκατάστατα των σιτηρών και που δεν είναι τίποτα άλλο παρά τα απόβλητα της Αμερικανικής Βιομηχανίας που

## ΠΕΡΟΥΡΤΑΣΙΣ ΜΙΧΑΗΛ ΚΟΥΡΜΟΥΣΗΣ

χρησιμοποιούν για την διατροφή των ζώων.

Αυτή η κατάσταση δημιουργεί τεράστια προβλήματα στις αγορές της Κοινότητας και έχει πια έλθει η στιγμή να αντιληφθεί η Κομισιόν τα προβλήματα και τις ευθύνες της μια και είναι ο θεματοφύλακας των συνθηκών.

Πραγγούμενα η κ. Κρεσσόν οδωλώσεις της ανέφερε και τα εξής:

«Συμμετέχουμε σ' ένα συμβούλιο υπουργών στις Βρυξέλλες όπου υπάρχουν και άλλες χώρες οι οποίες διαπνέονται, από πνεύμα ελεύθερης οικονομίας. Οι χώρες που εφαρμόζουν την Κοινή Αγροτική Πολιτική έχουν την τάση να ξεχνούν τις βασικές αρχές αυτής της πολιτικής δηλαδή την κοινοτική προτίμηση και την ε-εασφάλιση δικαίου εισοδήματος για τους αγρότες. Σήμερα μιλάμε για θέματα προϋπολογισμού σαν να είναι η γεωργία ένας τομέας δαπανηρός όπως με την οποία εμείς δεν συμφωνούμε. Επίσης τα τελευταία χρόνια έχουν παραμεληθεί τα μεσογειακά προϊόντα. Για να υποστηρίξουμε την παραγωγή αυτή και να εξασφαλίσουμε την οργάνωση της αγοράς για τα προϊόντα αυτά θα πρέπει να ε-ίσουμε τις προσπάθειές μας για πετύχουμε λύσεις ευνοϊκές τους παραγωγούς και των ωρών μας».



Εξάλλου ο κ. Σημίτης δήλωσε:  
«Είναι μεγάλη χαρά γιατί η ελληνική και η γαλλική κυβέρνηση καλούνται να λύσουν, κάτω από διαφορετικές συνθήκες, το ίδιο πρόβλημα, το πρόβλημα του καθορισμού μιας νέας γεωργικής πολιτικής σύμφωνα με τα συμφέροντα των αγροτών. Πιστεύουμε, ότι η καπιταλιστική ανάπτυξη της γεωργίας που επιβλήθηκε μέχρι τώρα δεν αποτελεί κάτι το υποχρεωτικό. Πιστεύουμε επίσης ότι έχουμε τις δυνατότητες να καταπολεμήσουμε αποτελεσματικά την εγκατάλειψη της γεωργίας. Πιστεύουμε ότι η διατήρηση πολυάριθμου ενεργού αγροτ. πληθυσμού αποτελεί ανάγκη. Είναι σημαντικό να διατηρηθεί η ζωή στην ύπαιθρο και να αποφευχθεί η απόλεια μιας κληρονομιάς οικονομικής και πολιτιστικής που δύσκολα αντικαθίσταται. Πρέπει να δώσουμε στους αγρότες που έχουν μακροχρόνια παράδοση συμμετοχής στην Κοινότητα ένα καινούργιο μοντέλο ανάπτυξης που θα του εξασφαλίσει τη θέση που του αρμόζει στην κοινωνία».

Και ο κ. Σημίτης κατέληξε:

«Σε μερικές μέρες, θα διαπραγματευθούμε στις Βρυξέλλες την αύξηση των γεωργικών τιμών. Στις διαπραγματεύσεις αυτές θα έχουμε τους ίδιους στόχους που είναι:

• Να εξασφαλιστεί ένα δίκαιο επίπεδο ζωής για τους αγρότες.

• Να συμβάλλουμε στην ανάπτυξη των μειονεκτικών περιοχών και να εξασφαλίσουμε τη διατήρηση ενός ζωντανού αγροτικού κόσμου.

• Να σταθεροποιηθούν οι αγορές.

• Να αυξηθεί η παραγωγικότητα με σεβασμό των ισορροπιών μέσα στη φύση.

• Να συμβάλλουμε στη διάθεση των προϊόντων.

Ο κ. Σημίτης θα πραγματοποιήσει την ερχόμενη εβδομάδα ταξίδι στην Ιταλία για συνεργασία με τον συνάδελφό του κ. Μπαρζολομει.